

# По новым стандартам

## В Адыгее открылась третья модельная библиотека

**П**озитивные изменения произошли в детской библиотеке Межпоселенческой централизованной системы Кошехабльского района.

В рамках национального проекта «Культура» она получила федеральный грант в размере 5 млн. рублей. Согласно условиям софинансирования к ним добавились средства бюджетов республики (более 550 тыс. рублей) и Кошехабльского района (более 600 тыс.). И благодаря нацпроекту кардинально изменилась.

История детской библиотеки аула Кошехабль берет начало в далеком 1953 году. За прошедшее время она сменила несколько адресов. А с 2008 года обрела постоянное пристанище в здании Детской школы искусств аула Кошехабль. Здесь она располагалась в небольшом помещении.





АРТУР ЛАУТЕНШЛЕГЕР

# По новым стандартам

*(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)*

В этом году муниципальная кошехабльская библиотека переехала в другое здание, и часть площадей перешли к детской библиотеке. Благодаря этому она расширила свою площадь с 85 до 196 квадратных метров. В новом пространстве за счет средств проекта и были проведены капитальный ремонт и прочие преобразования.

Полностью обновлена материально-техническая база — установлена новая мебель, рассчитанная и на дошкольников, и на подростков, приобретена демонстрационная техника и новое компьютерное оборудование, подключен скоростной интернет, на 2850 экземпляров обновлен книжный фонд. Сотрудники библиотеки прошли повышение квалификации.

Словом, библиотека готова работать в соответствии с раз-

работанным модельным стандартом в современном информационно-культурном пространстве.

Открытие обновленной библиотеки прошло торжественно в присутствии почетных гостей. Поздравить библиотекарей и юных читателей с этим событием пришли министр культуры Адыгеи Юрий Аутлев, глава администрации Кошехабльского района Заур Хамирзов, представители проектного офиса Российской государственной библиотеки.

— Во многом победа наших библиотек в конкурсе национального проекта «Культура» стала возможной благодаря всесторонней поддержке главы Адыгеи Мурата Кумпилова. Библиотеки нуждались в таком обновлении, но оно должно коснуться не только внешнего облика. Очень важно, чтобы библиотеки получили новое внутреннее содержание, — сказал Юрий Аутлев.

Присутствующим поздравила ведущий специалист отдела приоритетных и ведомственных проектов Российской государственной библиотеки в Адыгее Анастасия Шинко. Она зачитала приветственный адрес от имени заместителя министра культуры России Ольги Яриловой.

— *Модельные библиотеки, созданные в рамках национального проекта, должны стать катализаторами преобразований в библиотечной отрасли и задать новый стандарт работы учреждений культуры. Обновленная библиотека Кошехабля имеет возможность стать одной из площадок мотивации детей и подростков к обучению и всестороннему раскрытию их способностей. Здесь предоставлен доступ к большому количеству познавательных материалов и информационных ресурсов, организуются мероприятия нового формата для подрастающего поколения, —* говорилось в послании.

Юрий Аутлев, Заур Хамирзов и Анастасия Шинко перерезали красную ленточку и торжественно открыли детскую библиотеку. С новыми отделами и залами почетных гостей познакомили дети в роли персонажей известных сказок. Компьютерный и читальный залы, игровая зона, абонемент, комната ожидания для родителей и даже небольшой зал для театрализованных представлений — все это оформлено ярко и красочно. Для детей оборудованы уютные зоны, призванные привлечь юное поколение к чтению.

— *Сейчас библиотека пополнилась на две тысячи книг. Теперь наш фонд составляет 18 тысяч изданий. Ежегодно мы выдаем читателям 24 тысячи книг. Плюс появилась возможность подключения к Интернету. Дети смогут работать с базами данных, подключаться к государственной информационной системе «Националь-*

*ная электронная библиотека». Надеемся, теперь современная обновленная библиотека привлечет к нам новых читателей, —* сказала заведующая детской библиотекой Марьет Емыкова.

Реализация национального проекта «Культура» продолжится вплоть до 2024 года. В этом году для участия в конкурсе было подано более 500 заявок из 78 субъектов России. Победителями отбора признаны 110 библиотек из 52 регионов, которые станут современными интеллектуальными и образовательными центрами уже в 2020 году. В числе победителей оказались две муниципальные библиотеки из Адыгеи: Хатукайская сельская библиотека-филиал №16 Межпоселенческой централизованной библиотечной системы Красногвардейского района и Городская детская библиотека Централизованной библиотечной системы города Майкопа.

Татьяна ФИЛОНОВА.